
 รายงานการประชุมคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนการงานเทศบาลนครขอนแก่น 
ครั้งที่ 7/2568 

เมื่อวันที่ 8 ตุลาคม 2568 เวลา 13.30 น. 
ณ  ห้องประชุมนครเป็งจาล อาคารป้องกันฯ ชั้น 2 เทศบาลนครขอนแก่น  

ผู้มาประชุม 

1. นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย  นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น       ประธานที่ประชุม 
2. นายชัยรัชต์  ปทุมนากุล  รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
3. นางสาวนุชรีวรรณ ดรดีเลิศ   รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
4. นายบุญฤทธิ์  พาณิชย์รุ่งเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
5. นายโกเมน  กันตวธีระ  รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
6. นายธีระยุทธ  สังขศิลา   เลขานุการนายกเทศมนตรี     
7. นายสุภชัย  วงษ์จำลอง  เลขานุการนายกเทศมนตรี   
8. นายสายยันต์  ภิรมย์กิจ  ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 
9. นายชัยพร  โรจนสินธุ  รองปลัดเทศบาลนครขอนแก่น  
10. นางเพ็ญศร ี  เพนทิลแล๋ะ   รองปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 
11. นางดลฤดี   ประจักษ์เมือง  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
12. นางทิมาพร   จันทรถง   ผู้อำนวยการสำนักคลัง  
13. นายทศพล  วงศ์อาษา  ผู้อำนวยการสำนักช่าง 
14. นายมาโนชช  ธาดาจิตติกร  ผู้อำนวยการส่วนควบคุมการก่อสร้างฯ 
15. นายคมสันต์   สอนไว   ผู้อำนวยการส่วนช่างสุขาภิบาล  
16. นางทยภร   ศรีสุวรรณ  ผู้อำนวยการส่วนการโยธา 
17. นางสาวสมพร ชัยอยุทธ์  ผู้อำนวยการส่วนบริการสาธารณสุข 
18. นายทัศนัย  ประจวบมอญ  ผู้อำนวยการส่วนส่งเสริมการสาธารณสุข 
19. นายอาทิตย์  แก้วมณี   ผู้อำนวยการสำนักการศึกษา 
20. นางสาวพัชรมณฑ์ นิลกลาง   ผู้อำนวยการส่วนบริหารการศึกษา 
21. นายศรัณย์   เปานาเรียง  ผู้อำนวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
22. นายมานพ  ช่องตะคุ   ผู้เชี่ยวชาญพิเศษด้านการศึกษา 
23. นางอินทิรา   ฆารเจริญ  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ  
24. นางปริญดา   เอียสกุล   ผู้อำนวยการสำนักสวัสดิการสังคม  
25. นายสังวาล   เมืองโคตร  ผู้อำนวยการส่วนพัฒนาชุมชน 
26. นางอนรรฆอร พรมม ี   ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
27. นายพัฒนา  ยอดสะอึ  ผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.สวนสนุก  
28. นางรินทร์ลภัส เบ้าเงิน   รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.สวนสนุก  
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29. นายเกรียงไกร กานุสนธิ์  รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.สวนสนุก  
30. นายบุญธรรม โบราณมูล  ผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.วัดกลาง 
31. นางยุภาพร  โฆษิตพิมานเวช  รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.วัดกลาง 
32. นายเฉลิมศักดิ ์ ภารดิลก   รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.วัดกลาง 
33. นางสาวจินตนา ภูจอมจิตร  รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.วัดกลาง 
34. นางสาวชุตินธร หัตถพนม  ผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.คุ้มหนองคู 
35. นางสุพัตรา  โถบำรุง   รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.คุ้มหนองคู 
36. นางสาวภิญญาภัสส์ พิพย์โยธา  รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.คุ้มหนองคู 
37. นายวรวุฒ ิ  อันปัญญา  ผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนทัน 
38. นายฐนพล  เสนมิม    รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนทัน  
39. นายทวีศักดิ์  พรมมงคล  ผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านหนองใหญ่ 
40. นางสาววรินทนา พันธ์ไธสง  รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านหนองใหญ่ 
41. นายยุทธศักดิ์ ไชยสีหา   ผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.อนุบาลสาธิตฯ(โนนหนองวัด)  
42. นายประชารัตน์ โนนทนวงษ์  รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.อนุบาลสาธิตฯ(โนนหนองวัด) 
43. นางทัศณ ี  นุชนวลรัตน์  ผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนชัย 
44. นายอังคาร  ชัยสุวรรณ  รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนชัย   
45. นางกาญจนา  จันทร์เทียน  รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านโนนชัย  
46. นางสาวสายสุดา ฤทธิยงค์   ผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านหนองแวง 
47. นายประสิทธิ์  สมศักดิ์   ผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านสามเหลี่ยม  
48. นายกมลพงษ ์ ทองดีนอก  รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านสามเหลี่ยม  
49. นางวาสนา  แม้นญาต ิ  ผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านตูม 
50. นางสาวรมิดา ทูลไธสง   รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านตูม 
51. นางบุญยนุช  บุญปัญญาวัฏ  ผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านศรีฐาน 
52. นายวีระพงษ ์ กองพรม   รองผู้อำนวยการสถานศึกษา รร.ท.บ้านศรีฐาน 
53. นางนุชนภา   ขันธ์เครือ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน  
54. นางสาวอมรา โกศลสุรภูมิ  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
55. นางสาวกนกรจ  ชัยนิติกุล  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
56. นายเทพพิทักษ์  โคกลือชา  หัวหน้ากลุ่มงานทะเบียนราษฎรฯ  
57. นางสาวสุกาญจนา  อาจวงษา  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ  
58. นางรัตนา   สุขบัว   หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
59. นางสาวอรอาภา  ทองใสย์   หัวหน้าฝ่ายกิจการพาณิชย์ 
60. นางสาวทิพวรรณ  แกล้วกล้าหาญ  หัวหน้ากลุ่มงานบรรจุแต่งตั้งและอัตรากำลัง  
61. นายโกวิท   หรีกประโคน  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
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62. นายนฤพนธ์   สอนบุญมา  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาบุคลากร 
63. จ.อ.จักราวุธ   ลุสมบัติ   หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ  
64. นายวิฑูรย์   สุขแสงประยูร  รก.หัวหน้าฝ่ายแผนที่ภาษีและทะเบียนฯ 
65. นางสาวรุ่งวรินทร์ ไวยธิติวัชร์  หัวหน้าฝ่ายผลประโยชน์ฯ 
66. นางสาวนัทธณัญช์  คำสาวงษ์  หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี  
67. นางสาวลัดดา  ชิ้นปิ่นเกลียว  หัวหน้าฝ่ายระเบียบการคลัง  
68. นางสุชาดา   หมื่นคำ   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป  
69. นางคณิศร   ประดา   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
70. นายกมลศักดิ์  แก้วมาตย์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
71. นางสาวจิรานิตย์  อรรคนิตย์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
72. นางวิลาสินี   สมานชาติ  รก.หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสุขภาพ 
73. นางวรรณภา  เกียงแก้ว   หัวหน้าฝ่ายควบคุมและจัดการคุณภาพสิ่งแวดล้อม 
74. นายสุเวทย์   จิตภักดีบดินทร์  รก.หัวหน้าฝ่ายบริการสาธารณสุข 
75. นางนิภาธร   พงศาปาน  หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค  
76. นางสาวสุขกัญญา ช่อมะลิ   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสิ่งแวดล้อม  
77. นายเดชาชัช  สายเมธางกุร  หัวหน้ากลุ่มงานบริหารงานสาธารณสุข 
78. นางสาวหนึ่งน้อง ร่มเย็น   รก.หัวหน้าฝ่ายแผนงานและโครงการ 
79. นางนภกช   สาคร   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
80. นางสุธาสินี   แม้นญาต ิ  รก.หัวหน้าฝ่ายกิจการโรงเรียน 
81. นางสาวฤทัยรัตน์  แผนทอง  รก.หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมศาสนาฯ 
82. นางสุพัตรา   ตาลดี   หัวหน้าหน่วยศึกษานิเทศก์  
83. นางรุ่งทิพย์   เจริญเพชรกุล  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมคุณภาพการศึกษา 
84. นางเสาวนิตย์  ดาบด้ามแก้ว  หัวหน้าฝ่ายวิชาการ 
85. นายไพศาล   มีอนันต์   หัวหน้าฝ่ายกิจกรรมเด็กและเยาวชน 
86. นางสาวสุวนันท์  สีดาเหลา  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
87. นายพิสุทธิ์   สารบรรณ  หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาน 
88. นางสิริวรรณ  ตั้งใจตรง  หัวหน้ากลุ่มงานประชาสัมพันธ์  
89. นายกาญจน์   วันนุประธรรม  หัวหน้าฝ่ายบริการและเผยแพร่วิชาการ 
90. นางสาววัฒนา  สีคาม   หัวหน้าฝ่ายสถิติข้อมูลและสารสนเทศ  
91. นางสาวธัญรดี  สรรพอาษา  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
92. นางอัศรา   เอกวิเศษ  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาชุมชน 
93. นายสาธิต   สงวนทรัพย์  หัวหน้าฝ่ายสังคมสงเคราะห์ 
94. นายนิยม   ธรฌิศราติพงศ์  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ  
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95. พ.อ.อ.ฉัตรชัย  สาตร์นอก  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป  
96. นางสาวณัฐธยาน์ ธรรมวุฒิโรจน์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานศูนย์บริการผู้ด้อยโอกาส 
97. นางกัญชพร   ฟองทอง   หัวหน้ากลุ่มงานจัดหาพัสดุ 
98. นางสาวสุจิตรา  เสนาสิงห์  หัวหน้าฝ่ายทะเบียนพัสดุและทรัพย์สิน  
99. นายวงศ์ธวัฒน์ ทองป้อง   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน   

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางสาวเอ้ือการย์  ตะสอน   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
2. นายปัญญา   ศรีเพชร   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
3. นางชนัดดา   ปัตตาลาโพธิ์  นักจัดการงานทะเบียนและบัตรชำนาญการ 
4. นางสาวณัฐชริดา  ศรีแสง   นักวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการ 
5. นางสาวธนภรณ์  ป้อมสา   นักวิชาการจัดเก็บรายได้ปฏิบัติการ 
6. นางสาวเขมจิรา  ต้นกันต์ยา  นักวิชาการคลังปฏิบัติการ 
7. นางปาณิสรา   ประแดงปุย  นักวิชาการคลังชำนาญการ 
8. นางสาวณิชาภัทร  สีดาทัน    นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
9. นายวรรณศิริ   สมปัญญา  ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
10. นางศศิธร   นะรากุล   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
11. นางสาวปุญญาดา  ลิ้มธรรมรส  ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
12. นายศุภณัฐ   เพ็งศิริกุล  ผู้ช่วยนักวิชาการคอมพิวเตอร์ 
13. นายพสิษฐ์   ยะอัมพันธุ์  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
14. นางสาวฐิติมา  นาทันริ   ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป  
15. นายภาณุพล  พังราษฎร์  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
16. กิตติกา   ดิลกวิลาศ  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
17. นางสาวกันทิมา  แกล้วกล้าหาญ  ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
18. นางสาวภูริชญาณ์  แซ่จึง   ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
19. นางสาวพจนีย์  น้อยสุวรรณ  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
20. นางบัวรินทร์  อุ่นวงศ์   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
21. นายณัฐเมศร์  สิริโรจน์กมล   นักพัฒนาการท่องเที่ยวปฏิบัติการ 
22. ว่าที่ ร.ต.ศักดิ์กรินทร์  ธนะสีลังกูร  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
23. ส.อ.สราวุธ   วงโคกสูง  พนักงานขับรถยนต์ (ทักษะ)  
24. นางสาวเสาวลักษณ์  นุชาญรัมย์  คร ู
25. นางสาวลลนา ราชสีเมือง  คร ู
26. นางสาวเมริสา  นาคะเสงี่ยม  คร ู
27. นางรัตนาภรณ์  จำรัสภูมิ   คร ู
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28. นายธัชชัย  ชาตรี   คร ู
29. นางสาวณัฐนิชา ไปดี   คร ู
30. นางสาวปาณิสรา  ศรีประมาณ  คร ู
 
เริ่มประชุมเวลา   13.30  น.  
 เมื ่อที่ประชุมพร้อม นายประสิทธิ ์ ทองแท่งไทย นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ประธานที่ประชุม  
กล่าวเปิดการประชุม เวลา 13.30 น. และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

เรื่องก่อนเข้าวาระการประชุม    

1.1 เรื่องรายงานผลการปฏิบัติงานของโรงเรียน (โรงเรียนอนุบาลสาธิตเทศบาลนครขอนแก่น) 

นายประชารัตน์  โนนทนวงษ์   รองผู้อ านวยการโรงเรียนอนุบาลสาธิตเทศบาลนครขอนแก่น  
เรียนท่านนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนการงานที่เข้าประชุมทุกท่านครับ 

วันนี้กระผมนายประชารัตน์ โนนทนวงษ์ ไดน้ำผลการปฏิบัติงานของโรงเรียนอนุบาลสาธิตเทศบาลนครขอนแก่น
(โนนหนองวัด) ต่อท่านประธานฯนะครับ รายการแรกทางโรงเรียนได้ส่งผมนายประชารัตน์ โนนทนวงษ์ 
รองผู้อำนวยการโรงเรียนฯ เข้าแข่งขัน (Best Practices) เป็นตัวแทนของจังหวัดขอนแก่น และได้เข้าแข่งขันใน
ระดับภาคฯ ซึ่งผลการแข่งขันการคัดเลือกรูปแบบแนวทางปฏิบัติที ่เป็นเลิศหรือ  (Best Practices) ด้านการ
บริหารจัดการการศึกษาปฐมวัยสำหรับผู้บริหารในระดับภาคฯ ได้รับรางวัลชนะเลิศครับ ซึ่งได้รับโล่จากท่านสุภชัย 
จันปุ่ม ผู้ตรวจราชการกระทรวงศึกษาธิการ ปฏิบัติหน้าที่ศึกษาธิการภาค 12 อันนี้เป็นภาพกิจกรรมในการรับโล่ 
มีการนำเสนอผลงานการปฏิบัติ (Best Practices) ซึ่งเป็นการต่อยอดจากหนองวัดโมเดลในปี 2565 ซึ่งทาง 
ท่านผู้อำนวยการยุทธศักดิ์ ไชยสีหา ก็ได้รับรางวัลชนะเลิศเช่นกันในปี 2565 และในปี 2567 นี้ทางโรงเรียนจึงได้
ส่งกระผมเข้าร่วมคัดเลือกและได้รับรางวัลชนะเลิศในระดับภาคฯเช่นกันครับ รายการที่ 2 โรงเรียนอนุบาลสาธิต
เทศบาลนครขอนแก่น (โนนหนองวัด) ได้ส่งเด็กชายชลธร โจมแก้ว นักเรียนชั้นอนุบาล 2/3 เข้าร่วมรายการ
ประกวดวาดภาพเนื่องในวันสถาปนาคณะศึกษาศาสตร์และวันศิลป์ พีระศรี อันนี้คือผลงานของเด็กชายชลธร 
โจมแก้ว ซึ่งได้รับรางวัลชนะเลิศครับ ได้รับโล่จากทางคณะศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่นครับ ขอจบการ
รายงานผลการปฏิบัติงานของโรงเรียนอนุบาลสาธิตเทศบาลนครขอนแก่น (โนนหนองวัด) ขอบคุณครับครับ   

มติที่ประชุม  :  รับทราบ  

1.2 เรื่องรายงานผลงานของนักเรียน (โรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู) 

นางสาวภิญญาภัสส์  ทิพย์โยธา   รองผู้อ านวยการโรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู 
เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านหัวหน้าส่วนการงานที่เคารพทุกท่านค่ะ 

ดิฉันนางสาวภิญญาภัสส์ ทิพย์โยธา รองผู้อำนวยการโรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู ได้รับมอบหมายจากท่าน
ผู้อำนวยการชุตินธร หัตถพนม ผู้อำนวยการเชี่ยวชาญ โรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคู ในการนำเสนอผลงานการ
ดำเนินงานตลอดจนผลงานนักเรียนในช่วงเดือนที่ผ่านมาค่ะ ผลงานแรกเป็นการเข้าร่วมกิจกรรม Reginal 
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Coding and AI Competition เป็นระดับภาคอีสานตอนกลางภายใต้โครงการ Coding Thailand 2025 : AI 
Driven Future ซึ่งจัดโดยสำนักงานส่งเสริมเศรษฐกิจดิจิทัล เมื่อวันที่ 21 - 23 สิงหาคม 2568 ที่ผ่านมา 
ซ่ึงโรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคูได้นำตัวแทนนักเรียนและคุณครูทั้งหมด 2 ทีม ประกอบด้วยทีมที่ 1 เด็กหญิงอริสา 
ศรีอุดร นักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 4 เด็กหญิงอริสรา ศรีอุดร นักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 4 เด็กหญิงดารินทร์ 
ฤทธิ์วงศ์ นักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5 และทีมที่ 2 เด็กหญิงอัญญาพัชร พวงย้อยแก้ว นักเรียนชั้นประถมศึกษา
ปีที่ 2 เด็กหญิงก่อนกาล วงษ์สิม นักเรียนนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 3 และเด็กชายพรรษา ประทุมวัน นักเรียน
ช้ันประถมศึกษาปีท่ี 5 โดยมีคุณครูผู้ควบคุม คือ คุณครูอัครพล ศรีอุดร คุณครูศุภมงคล โสดาคำแสน คุณครูเสาวนีย์ 
ไชยปาน และคุณครูเมริสา นาคะเสง่ียม โดยการแข่งขันในรอบภาคอีสานตอนกลางจะเป็นการค้นหาจุดยอด 25 ทีม 
เพื่อเป็นตัวแทน 1 ใน 200 ทีม เพื่อไปแข่งขันในระดับประเทศและผลการแข่งขันปรากฏว่าทีมที่ 1 โรงเรียน
เทศบาลคุ้มหนองคูได้รับรางวัลชนะเลิศอันดับ 1 กับนวัตกรรมถังขยะ AI รักษ์โลก โดยได้รับทุนการศึกษา 
จำนวน 8,000 บาท และทีมที่ 2 กับนวัตกรรม School Tree AI Healthy Zone ผ่านการคัดเลือกเป็น 1 ใน 
25 ทีม เพื่อเข้าร่วมการแข่งขันในระดับประเทศค่ะ ขอเสียงปรบมือเป็นกำลังใจให้กับผลงานระดับภาคฯของ 
พวกเราด้วยค่ะ และในวันที่ 3 - 5 ตุลาคม 2568 ที่ผ่านมาที่ MCC Hall เดอะมอลล์ไลฟ์สโตร์ บางกะปิ ซึ่งมีทีม
ที่เข้าร่วมที่ถูกคัดสรรมาจาก 3,112 ทีม จากทั่วประเทศ ซึ่งเวทีนี้เป็นเวทีที่คุณครูได้มีบทบาทร่วมกันสร้าง
อนาคตให้กับเด็กไทยโชว์วิสัยทัศน์และนำเสนอแผนการพัฒนาศูนย์การเรียนรู้และดิจิทัลเพื่อสร้างสรรค์กำลัง
ดิจิทัลให้กับประเทศไทยของเรานะคะ สไลด์นี้เป็นไทม์ไลน์ของการเดินทางมาสู่ 200 ทีมสุดท้ายในการแข่งขัน
ระดับประเทศ National Coding and AI Competition ครั้งนี้มีสถานศึกษาทั่วประเทศที่เป็นคุณครูและคณะ
นักเรียนเข้าร่วมโครงการ 3,112 ทีม หรือจำนวนทั้งสิ้น 12,448 คน โดยทุกคนจะต้องผ่านทักษะ Coding and AI 
ผ่านแพลตฟอร์มจนคัดเลือกเหลือ 804 ทีม เพ่ือเข้าร่วม Workshop ใน 8 ภูมิภาคทั่วประเทศแล้วหลังจากนั้นก็
จะเป็นการคัดเลือก 400 ทีม เพื่อเข้าสู่เวทีการแข่งขันระดับภูมิภาคและคัดเลือกเหลือ 200 ทีม เพ่ือเข้าสู่รอบชิง
ชนะเลิศระดับประเทศค่ะ ซึ่งแบ่งออกเป็นทีมประถมศึกษา 50 ทีม มัธยมศึกษา 100 ทีม และอาชีวศึกษา 50 ทีม 
และโรงเรียนเทศบาลคุ ้มหนองคูของเราก็เป็น 2 ใน 50 ทีม ของการคัดเลือกครั ้งนี ้ถ ึงแม้ว ่าผลงานใน
ระดับประเทศของเรายังไปไม่ถึงรางวัล Best of the best แต่ก็ถือว่าสามารถเข้าสู่รอบที่สร้างความภาคภูมิใจ
ให้แก่ผู้บริหารและคณะครูเป็นที่สุดและพวกเราจะนำประสบการณ์ที่ได้จากเวทีระดับประเทศนี้มาต่อยอดเพื่อ
นำไปพัฒนานวัตกรรมของพวกเราให้ดียิ่ง ๆ ขึ้นไปค่ะ และในการดำเนินงานครั้งนี้จะประสบความสำเร็จไม่ได้
เลยหากไม่ได้รับความร่วมมือและความอนุเคราะห์จากภาคีเครือข่ายต่าง ๆ ที่มีส่วนช่วยในการพัฒนานวัตกรรม
และให้การสนับสนุนด้านกำลังใจมาโดยตลอด ซึ่งก็ต้องขอขอบพระคุณท่านรองบุญญฤทธิ์  พาณิชย์รุ่งเรือง 
รองนายกเทศมนตรีฯ ท่านมานพ ช่องตะคุ ผู้เชี่ยวชาญด้านการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม แล้วก็ทางสำนัก
การศึกษา นำโดยท่านผู ้อำนวยการอาทิตย์  แก้วมณี ที ่ให ้การสนับสนุนงบประมาณในการแข่งขันใน
ระดับประเทศและที่สำคัญศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซ่าขอนแก่นที่ได้เอื้อ เฟื้อพื้นที่ในการนำเสนอแล้วก็เผยแพร่
นวัตกรรมของพวกเราค่ะ ในสไลด์เม่ือสักครู่จะเป็นนวัตกรรม 2 ชิ้นท่ีเรานำไปเสนอระดับประเทศอยากจะเชิญชวน 
ทุกท่านได้รับชมสักนิดหนึ่งนะคะ อันนี้จะเป็นผนังกั้นฝุ่นซึ่งเกิดจากการพัฒนาของทีมเล็กของเราที่ใช้ AI มาช่วย
ในการกำจัดฝุ่นภายในห้องเรียน และต่อไปเป็นผลงานด้านกีฬาโรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคูของเราค่ะ มีนักกีฬา
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ที่ร่วมการแข่งขันไตรกีฬาซึ่งได้รับแชมป์ 3 สนามด้วยกัน คือ เด็กหญิงอัญพัชญ์ พวงย้อยแก้ว หรือน้องขนมจีน 
นักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 2 ซึ่งคว้าแชมป์มาได้ สนามที่ 1 ได้รับรางวัลชนะเลิศอันดับ 1 รุ่นอายุ 6 - 8 ขวบ ณ 
สามร้อยยอด จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ สนามที่ 2 ได้รับรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 1 ณ โรงเรียนนานาชาติ
เวลลิงตันคอลเลจ กรุงเทพฯ และสนามที่ 3 สนามพัฒนา Sport Resort จังหวัดชลบุรี ได้รับรางวัลชนะเลิศ
อันดับ 1 รุ่นอายุ 6 - 8 ขวบ ซึ่งเข้าร่วมแข่งขันเมื่อวันที่ 20 - 21 กันยายน 2568 ที่ผ่านมาค่ะ ขอเสียงปรบมือ
ให้กับนักกีฬาตัวจิ๋วของพวกเราด้วยนะคะ ขอขอบพระคุณทุกท่านค่ะ โรงเรียนเทศบาลคุ้มหนองคูขอจบการ
นำเสนอผลงานและรางวัลต่าง ๆ เพียงเท่านี ้ขอขอบพระคุณทุกท่านค่ะ  

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 

1.3 เรื่องรางวัลองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดี ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ 
(กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 

นางศศิธร  นะรากุล   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ  
เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านที่ปรึกษาฯ ท่านเลขาฯ ท่านผู้บริหาร หัวหน้าส่วนการงาน พนักงาน

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ สืบเนื่องจากเทศบาลนครขอนแก่นได้รับโล่รางวัลองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ที่มีการบริหารจัดการที่ดี ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ประเภทดีเลิศ ซึ่งเป็นประเภทรางวัลสูงที่สุดในทุก
ประเภทโดยเทศบาลได้อันดับที่ 2 พร้อมเงินรางวัล 3,827,880 บาท ด้วยผลงานนวัตกรรมโครงการแก่นเก๋า  
โก้เก๋ เก้ากิ่ง ของสำนักสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมจากสำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี  โดยสำนักงาน
คณะกรรมการการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งได้มีพิธีมอบรางวัลไปแล้วเมื่อวันที่ 2 
ตุลาคม 2568 ณ อิมแพ็ค เมืองทองธานี จังหวัดนนทบุรี จากท่านอนุทิน ชาญวีรกูล นายกรัฐมนตรี ในนาม
เทศบาลนครขอนแก่น นำโดยท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนการงาน พนักงานและเครือข่าย
ได้เข้าร่วมพิธีและรับมอบโล่รางวัลดังกล่าวพร้อมจัดนิทรรศการนวัตกรรมที่ได้รับรางวัล  ซึ่งโล่และใบประกาศ
เกียรติคุณได้ปรากฏอยู่ด้านหน้าของท่านนายกเทศมนตรีฯแล้วค่ะ และในโอกาสต่อไปเทศบาลนครขอนแก่น
จะได้เป็นตัวแทนในระดับประเทศจากการที่ได้รับรางวัลดังกล่าว ส่งผลงานสมัครเพื่อขอรับรางวัลระดับ
นานาชาติในปี พ.ศ. 2569 ในช่วงเดือนกุมภาพันธ์ถึงเดือนมีนาคม ชื่อรางวัล UNPSA ย่อมาจาก United 
Nation Public Service Award รางวัลนี้เป็นรางวัลเกี่ยวกับการบริหารสาธารณะแห่งสหประชาชาติ ซึ่งเป็น
รางวัลอันทรงเกียรติระดับนานาชาติที่มอบให้แก่ความเป็นเลิศด้านบริการสาธารณะมีผลงานสร้างสรรค์และ
การมีส่วนร่วมของสถาบันบริการสาธารณะที่นำไปสู่การบริหารราชการแผ่นดินที่มีประสิทธิภาพและตอบสนอง
ความต้องการได้ดีขึ้นในระดับประเทศทั่วโลก เพื่อส่งเสริมบทบาทความเป็นมืออาชีพ และภาพลักษณ์ของ
บริการสาธารณะ ในโอกาสนี้เทศบาลนครขอนแก่นโดยกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ขอขอบพระคุณ 
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนการงาน พนักงานเทศบาลเครือข่ายต่าง ๆ ผู้มีส่วนเกี่ยวข้องทุก ๆ ท่านที่ได้ให้ความ
ร่วมมือในการให้ข้อมูลและจัดทำเอกสารประกอบการประกวดในทุกขั้นตอน ในทุกกระบวนการด้วยดีมา
โดยตลอดและในโอกาสนี้ก็ขออนุญาตเปิดวีดีทัศน์ที่ได้ไปรับรางวัลให้กับผู้เข้าร่วมประชุมได้รับชมและก็ร่วม
ยินดีไปพร้อมกับบรรยากาศภายในงานค่ะ   
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องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นหน่วยงานใกล้ชิดประชาชน ซึ่งมีบทบาทสำคัญในการพัฒนาและ
ยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนในพื้นที่ รัฐบาลให้ความสำคัญกับการกระจายอำนาจจึงมอบหมายให้
สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี โดยสำนักงานคณะกรรมการการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ส่งเสริมผลักดันให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเกิดการพัฒนาอย่างยั่งยืน ทั้งนี้พระราชบัญญัติกำหนด
แผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2542 ได้วางรากฐานสำคัญ
เพื่อเสริมสร้างศักยภาพของท้องถิ่นไทยให้มีอิสระในการบริหารจัดการอย่างมีประสิทธิภาพ  โปร่งใสและ
ตรวจสอบได้ ส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชนในการพัฒนาและยกระดับคุณภาพชีวิตอย่างยั่งยืน นโยบาย
ดังกล่าวได้ถูกถ่ายทอดสู่การปฏิบัติอย่างเป็นรูปธรรมในทุกท้องถิ่นทั่วพื้นแผ่นดินไทย ปรากฏงดงามเป็นรางวัล
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดี  ซึ่งริเริ่มขึ้นตั้งแต่ปี พุทธศักราช 2546 เพื่อเป็นแรง
บันดาลใจให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั่วประเทศเร่งรัดพัฒนาปรับปรุงและยกระดับการบริหารงานตาม
หลักธรรมาภิบาลให้ดียิ ่งขึ ้น ในปี 2568 สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรีได้ดำเนินการคัดเลือกองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นจนได้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดี  จำนวน 250 แห่ง จากองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นทั่วประเทศ โดยผลงานของผู้ได้รับการคัดเลือกนั้นล้วนได้ผ่านการประเมินซึ่งเกิดขึ้นอย่าง
รอบด้าน ตั้งแต่การพิจารณาจากสถาบันการศึกษาในฐานะที่ปรึกษาโครงการการคัดเลือกโดยคณะอนุกรรมการ
ทั้ง 5 คณะ จนถึงการตรวจสอบความโปร่งใสโดยสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินสำนักงาน  ป.ป.ช. และ
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ตลอดระยะเวลากว่า 2 ทศวรรษที่ผ่านมารางวัลนี้ได้สะท้อนภาพความสำเร็จ
ของท้องถิ่นไทยที่มีความเข้มแข็งและยืนหยัดเพื ่อประชาชนไม่ว่าจะเป็นการจัดการบริการสาธารณะที่
ครอบคลุมและมีคุณภาพ การดูแลสภาพแวดล้อม และความเป็นอยู่ของชุมชนหรือการขับเคลื่อนนวัตกรรมเพ่ือ
การพัฒนาอย่างต่อเนื่อง ล้วนเป็นผลงานที่เกิดจากความทุ่มเท มุ่งมั่น และความรับผิดชอบต่อสังคมของท้องถิ่น 
รางวัลองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดี  จึงมิใช่เพียงเครื่องหมายแห่งความสำเร็จ แต่คือ
เกียรติยศสูงสุดที่ยืนยันถึงการเป็นผู้นำในการพัฒนาท้องถิ่นอย่างแท้จริง เป็นต้นแบบของการบริหารที่เปี่ยม
ด้วยคุณธรรม ประสิทธิภาพ ความรับผิดชอบ สร้างแรงบันดาลใจให้ท้องถิ่นทั่วประเทศร่วมกันก้าวสู่อนาคตที่
ยั่งยืนเพื่อประโยชน์สุขของประชาชนและความเจริญก้าวหน้าของประเทศไทยตราบนานเท่านาน ต่อไปเป็น
การมอบรางวัลองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดี  ประจำปีงบประมาณพุทธศักราช 2568 
จำนวน 52 แห่ง เริ่มจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประเภทดีเลิศ องค์การบริหารส่วนจังหวัด เทศบาลนคร 
เทศบาลเมือง เทศบาลตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล จำนวน 4 รางวัล และรางวัลที่ 2 เทศบาลนคร
ขอนแก่น อำเภอเมืองขอนแก่น จังหวัดขอนแก่นค่ะ วันนี้เป็นวันอันทรงเกียรติมาก ๆ เลยนะคะ ขอแสดงความ
ยินดีกับทุก ๆ ท่านค่ะ ลำดับถัดไปขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ และผู้บริหาร ท่านที่ปรึกษาฯ ท่านเลขาฯ 
ร่วมถ่ายภาพเป็นที่ระลึกด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
ขอแสดงความยินดีสำหรับผู้ที่ได้รับรางวัลนะครับ ทางเทศบาลนครขอนแก่นก็ขอขอบคุณที่ช่วยสร้าง

ชื่อเสียงเพิ่มขึ้นให้กับเทศบาลนครขอนแก่น โดยเฉพาะนักเรียนครับ และรางวัลองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ของเราได้ดีเลิศอันดับ 2 ก็ถือว่าเกือบที่ 1 แล้วครับ หวังว่าปี 2569 นี้ต้องไม่น้อยกว่าเดิมนะครับ   
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มติที่ประชุม  :  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  1   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

- ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี  2   เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
    2.1 รายงานการประชุมคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนการงานเทศบาลนครขอนแก่น ครั้งท่ี 6/2568 
เมื่อวันที่ 8 กันยายน 2568 ณ ห้องประชุมนครเป็งจาล อาคารป้องกันฯ ชั้น 2  

นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

ท่านใดมีการให้แก้ไขหรือไม่ครับ ถ้าท่านใดมีการแก้ไข เพื่อไม่ให้เป็นการเสียเวลาอาจจะให้ที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมไปก่อน และส่งให้ฝ่ายเลขาฯไปทำการแก้ไขตัวอักษรที่ตกหล่นในภายหลัง ก็ถือว่า
ให้ที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมนะครับ ขอให้ทุกท่านยกมือรับรองด้วยครับ ขอบคุณครับ  

มติที่ประชุม  :  รับรองรายงานการประชุมคณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนการงานเทศบาลนครขอนแก่น 
ครั้งที่ 6/2568 เมื่อวันที่ 8 กันยายน 2568    

ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่องสืบเนื่องจากการประชุมครั้งที่แล้ว  

3.1 เรื่องรายงานสถานการณ์โรคติดต่อในเขตเทศบาลนครขอนแก่น (ส านักสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

นางนิภาธร  พงศาปาน   หัวหน้าฝ่ายป้องกันและควบคุมโรค 
เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านปลัดฯ ท่านรองปลัดฯ ท่าน ผอ.สำนัก/กอง 

หัวหน้าฝ่ายและหัวหน้าส่วนการงาน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตนำเสนอสถานการณ์โรคในเขตเทศบาล
ในเดือนกันยายน 2568 ใน 10 อันดับแรกที่เราพบในเขตอำเภอเมือง คือจะพบโรคไข้หวัดใหญ่ โควิด อุจจาระร่วง 
โรคปอดอักเสบ อาหารเป็นพิษ โรคมือเท้าปาก ติดเชื้อไวรัส HRV ซิฟิลิส ไข้เลือดออก หนองใน และอันนี้ก็จะ
เป็นสถานการณ์ของโรคไข้เลือดออกเปรียบเทียบตั้งแต่ปี 2563 ถึงปี 2568 จะมีผู ้ป่วยจำนวนทั้งหมดใน
ระดับประเทศก็คือ จำนวน 46,750 ราย คิดเป็นอัตราป่วย 70.76 % ต่อแสนประชากรค่ะ และในของจังหวัด
ขอนแก่นมีผู้ป่วยทั้งหมด จำนวน 1,141 ราย คิดเป็นอัตราป่วย 64.10 % อำเภอเมือง 130 ราย อัตราป่วย 
31.41 % ของในเขตเทศบาลพบทั้งหมด จำนวน 68 ราย แล้วก็ในเบื้องต้นก็ต้องขอขอบพระคุณแต่ละโรงเรียน
ในสังกัดเทศบาลของเราด้วยนะคะ เนื่องจากตอนนี้เราได้มีการอบรมสารวัตรยุงลายไปและแต่ละโรงเรียนก็ได้
ดำเนินการในเรื่องของการสำรวจแล้วก็ทำลายแหล่งเพาะพันธุ์ก็ขอเสียงปรบมือให้ทั้ง 11 โรงเรียนและ 11 ศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กด้วยนะคะ อันนี้ก็คือจะเป็นสถานการณ์โรคมือเท้าปากในจังหวัดขอนแก่น จำนวน 389 ราย 
คิดเป็นอัตราป่วย 93.98 % ในเขตเทศบาลมีทั้งหมด จำนวน 15 ราย และไข้หวัดใหญ่ระดับประเทศ จำนวน 
655,192 ราย มีผู้เสียชีวิต จำนวน 61 ราย ใน เขตสุขภาพที่ 7 จำนวน 37,234 ราย มีผู้เสียชีวิต จำนวน 1 ราย 
ของจังหวัดของขอนแก่น จำนวน 15,225 ราย ไม่พบผู้เสียชีวิตค่ะ ของอำเภอเมืองขอนแก่น จำนวน 4,186 ราย 



10 
 

ไม่พบผู้เสียชีวิตและตำบลในเมือง ในเขตเทศบาลนครขอนแก่น จำนวน 1,414 ราย ไม่พบผู้เสียชีวิตแล้วก็อันนี้ก็
คือจะเป็น 5 อันดับแรกที่พบผู้ป่วยไข้หวัดใหญ่ก็จะนำด้วยกรุงเทพฯ ชลบุรี นครราชสีมา สมุทรปราการ และ
นนทบุรี ส่วนสถานการณ์วัณโรค คือจะพบผู้ป่วยรายใหม่ในปี 2568 จำนวน 146 ราย คือจะแยกเป็นรายเดือน
ส่วนสถานการณ์อุบัติเหตุตั ้งแต่เดือนตุลาคม – เดือนกันยายน ในปีงบประมาณ 2568 มีผู ้เสียชีวิตทั้งหมด 
จำนวน 8 ราย อันนี้ก็คือจะเป็น 10 ถนนที่เราพบอุบัติเหตุได้บ่อยก็จะนำโดยถนนศรีจันทร์ พบทั้งหมด จำนวน 
177 ราย ถนนประชาสโมสร จำนวน 91 ราย ถนนมิตรภาพ จำนวน 60 ราย ถนนหน้าเมือง จำนวน 48 ราย 
ก็คือเป็นสถิติของการที่เรานำผู้ป่วยที่ติดยาเสพติดเข้าสู่กระบวนการบำบัดรักษา ตอนนี้มีผู้ป่วยที่กำลังรักษาอยู่ 
จำนวน 116 ราย สามารถเลิกได้ จำนวน 12 ราย แล้วก็จะมีผู้ป่วยที่ไปอยู่ใน CI ของอำเภอเมือง จำนวน 12 ราย 
ก็ขออนุญาตจบการนำเสนอค่ะ ขอบคุณค่ะ  

 มติที่ประชุม  :  รับทราบ  

3.2 เรื่องรายงานความก้าวหน้าโครงการก่อสร้างเทศบาลนครขอนแก่น (ส านักช่าง)   

นายกมลศักดิ์  แก้วมาตย ์  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง    
 เรียนท่านนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาลฯ 
หัวหน้าส่วนการงานและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนายกมลศักดิ์ แก้วมาตย์ หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและ
ก่อสร้าง ขอรายงานความก้าวหน้าโครงการก่อสร้างภายในเทศบาลนครขอนแก่น ประจำเดือนตุลาคม 2568 
เริ่มที่งบประมาณ 2568 จำนวนทั้งสิ้น 77 โครงการ ก็จะมีขอยกเลิก 1 โครงการ แล้วก็อยู่ระหว่างจะทำราคา
กลางครั้งที่ 2 อยู่ 15 โครงการ เนื่องจากมีการจัดซื้อจัดจ้างไปแล้วไม่ได้ตัวผู้รับจ้างแล้วก็ราคากลางบาง
โครงการครบกำหนด 30 วัน ก็มีการกลับมาทบทวนราคากลาง 15 โครงการ ซึ่งคาดว่า ภายในเดือนตุลาคมนี้ก็
จะส่งกองพัสดุและทรัพย์สินในส่วนของการซื้อจ้างต่อไปครับ ในส่วนของถัดมาก็จะมีโครงการที่อยู่ระหว่าง
ดำเนินการประกาศผู้ชนะและเรียกทำสัญญาทั้งหมด 29 โครงการ แยกเป็นอยู่ระหว่างพิจารณาผล 9 โครงการ
แล้วก็อยู่ระหว่างเรียกผู้รับจ้างมาลงนามสัญญา 20 โครงการ มีโครงการที่อยู่ระหว่างดำเนินการก่อสร้าง 27 
โครงการ โครงการก่อสร้างดำเนินการแล้วเสร็จตรวจรับไปแล้ว 5 โครงการ แล้วก็เงินอุดหนุนเฉพาะกิจปี 2568 
จำนวน 1 โครงการ ที่อยู่ระหว่างดำเนินการก่อสร้างคือทางโครงการปรับปรุงประตูเมือง 1 โครงการ ตัวนี้จะ
เป็นรายละเอียดของโครงการที่อยู่ในระหว่างก่อสร้างจะเป็น โครงการปรับปรุงผิวทางคอนกรีตเสริมเหล็ก 
ซอยศรีจันทร์ 39 และซอยศิริสุข (ชุมชนหนองใหญ่ 2) ก่อสร้างได้ประมาณ 38.4 % มีภาพประกอบครับ 
โครงการก่อสร้างท่อระบายนํ้าคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยชาตะผดุง 2/5 แยก 1 (ชุมชนโนนทัน 5) ผลงาน 100 % 
ก็อยู่ระหว่างตรวจรับงานแต่ว่าตัวนี้ก็มีสั่งแก้ไขงานไปครับ ถัดไปก็จะเป็นโครงการปรับปรุงผิวทางคอนกรีต
เสริมเหล็ก ซอยบํารุงสุข (ชุมชนธารทิพย์) ผลงานประมาณ 75 % ลำดับถัดไปก็ขออนุญาตขอรายงานเป็น
ตารางคร่าว ๆ นะครับ ก็จะเป็นโครงการปรับปรุงผิวทางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยสวัสดี (ช่วงจากแยกตัด
ถนนมิตรภาพถึงแยกตัดถนนรอบบึงหนองแวง) ชุมชนหนองแวงตราชู 3 ผลงานได้ประมาณ 7 % โครงการ
ก่อสร้างท่อระบายน้ำ ปรับปรุงผิวทางคอนกรีตเสริมเหล็ก ภายในพื้นที่ชุมชนโนนทัน  4 (ชุมชนโนนทัน 4) 
ผลงาน 10 % แล้วก็โครงการปรับปรุงผิวทางคอนกรีตเสริมเหล็ก ภายในพื้นที่ชุมชนหนองแวงเมืองเก่า 4 



11 
 

(ชุมชนหนองแวงเมืองเก่า 4) ผลงานประมาณ 5 % โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมท่อระบายน้ำ 
คอนกรีตเสริมเหล็กซอยเมตตา 2/5 (ชุมชนหนองแวงเมืองเก่า 2) ผลงานประมาณ 4 % ตัวนี้ก็ตามตาราง
ผลงานการก่อสร้างส่วนใหญ่อาจจะ 0 % เนื่องจากมีการเพิ่งลงนามครับ โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ำ
คอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยหน้าเมือง 23 ผลงานได้ประมาณ 70 % แล้วก็มีโครงการก่อสร้างท่อระบายน้ำ
คอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยศรีมารัตน์ 4 แยกขวา ซอย 1 (หน้าบ้านเลขที่ 159/36) (ชุมชนสามเหลี่ยม 1) ผลงาน
ประมาณ 30 % โครงการปรับปรุงผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยน้ำทิพย์ 2 (ชุมชนโนนทัน 6) ได้ประมาณ 
35 % ถัดไปก็ส่วนใหญ่ในปี 2568 ก็เพิ่งลงนามครับ ต่อไปเป็นโครงการงบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมประจำปี 
2567 ปัจจุบันสำนักช่างดำเนินการซื้อจ้างและอยู่ระหว่างก่อสร้าง  7 โครงการ ประกอบไปด้วยโครงการ
ปรับปรุงภูมิทัศน์สวนสาธารณะบึงแก่นนคร งบประมาณ 64,000,000 บาทเศษ ตอนนี้ก็เพิ่งลงนามไปเมื่อ
ประมาณวันที่ 30 กันยายน 2568 ที่ผ่านมา ผลงานก็ 0 % โครงการก่อสร้างสนามฟุตบอลภายในโรงเรียน
เทศบาลบ้านโนนทัน ก็มีผลงาน 0 % เหมือนกันครับ เพราะเพิ่งลงนามในสัญญา โครงการก่อสร้างอาคารเรียน 
4 ชั้น 12 ห้องเรียน โรงเรียนเทศบาลบ้านโนนชัย (ส่วนที่เหลือ) ก็เหมือนกันครับก็เพิ่งลงงานไปครับมีผลงาน
ประมาณ 2 % ได้ครับ โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ำ ซอยศรีจันทร์ 43 (ชุมชนมิตรสัมพันธ์ 2) ตัวนี้ก็มีผลงาน
ประมาณ 2 % ตอนนี้ผู้รับจ้างกำลังสั่งวัสดุเพื่อเข้าดำเนินการก่อสร้างอยู่ครับ โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ำ 
ซอยพุฒิภูมิ 1 (ชุมชนหลังสนามกีฬา 2) ก็ได้ผลงาน 100 % เรียบร้อยครับ อยู่ระหว่างรอตรวจรับงาน 
โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็กและท่อระบายน้ำ บริเวณพื้นที่รอบตลาดเทศบาล 2 (อ.จิระ) ผลงาน
ได้ประมาณ 95 % สุดท้ายก็จะเป็นโครงการปรับปรุงผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็กภายในพื้นที่ชุมชนเทศบาล
นครขอนแก่น เขต 4 จํานวน 25 สายทาง ตัวนี ้มีการยกเลิกสัญญาอยู ่ระหว่างจัดเตรียมงบประมาณมา
ดำเนินการเพื่อจัดซื้อจัดจ้างใหม่ครับ ถัดไปจะเป็นงบประมาณในปี 2567 ตอนนี้การก่อสร้างมีการเบิกจ่ายไป
หมดแล้วก็คงเหลือ 2 โครงการมีการพิจารณาบอกเลิกสัญญาไปก็จะประกอบด้วย โครงการปรับปรุงผิวฝาบ่อ
พักน้ำ ภายในพื้นที่ชุมชนโนนหนองวัด 4 แล้วก็โครงการปรับปรุงผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็กภายในพื้นที่
ชุมชนเทศบาลนครขอนแก่น เขต 1 จํานวน 16 สายทาง ก็จะเป็นการยกเลิกสัญญาแล้วอยู่ระหว่างเตรียมหา
งบประมาณเพื่อดำเนินการโครงการใหม่ครับ ถัดไปจะเป็นในส่วนงบประมาณปี 2566 ในส่วนของเงินเหลือจ่าย 
เหลือจำนวน 1 โครงการ จะเป็นโครงการก่อสร้างห้องนํ้าภายในโรงเรียนเทศบาลบ้านโนนทัน ผลงานได้ 65 % 
แล้วก็มีการเบิกจ่ายไป 2 งวดแล้วจาก 4 งวดครับ ตัวนี้ก็เป็นห้องน้ำหลังที่ 2 ที่กำลังก่อสร้างอยู่หลังที่ 1 
เบิกจ่ายไปเรียบร้อยแล้วครับ ในส่วนสุดท้ายก็จะเป็นงบประมาณปี 2566 คงเหลืออยู่ 2 โครงการ โครงการ
แรกจะเป็นโครงการก่อสร้างปรับปรุงผิวทางและติดตั้งระบบไฟฟ้าแสงสว่าง ถนนเรียบคลองส่งนํ้า RMC กม. 
38+740 ถึง กม. 39+300 (ช่วงถนนศรีจันทร์ถึงถนนประชาสโมสร) ตอนนี้ผู้รับจ้างดำเนินการได้ 5 % ถัดไปก็
จะเป็นโครงการก่อสร้างบูรณะผิวทางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนรื่นรมย์ ก็มีผลงานประมาณ 15 % ตอนนี้
อยู่ระหว่างก่อสร้างที่หน้าปั๊มบางจากครับ สำนักช่างขออนุญาตจบการรายงานครับ ขอบคุณครับ  

 มติที่ประชุม  :  รับทราบ  
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ระเบียบวาระท่ี  4   เรื่องเพื่อทราบ   

4.1 เรื่องประชาสัมพันธ์โครงการแสงน้ าใจไทยทั้งชาติ เดิน ว่ิง ปั่น ป้องกันอัมพาต ครั้งที่ 11 
(ส านักสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม)  

นายสมเจตต์  นาชัยสินธุ์   นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ   
 เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านผู ้บริหารเทศบาลนครขอนแก่นครับ 
ผมนายสมเจตต์ นาชัยสินธุ์ นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ จะมานำเสนอความก้าวหน้าเรื่องของโครงการ
แสงน้ำใจไทยทั้งชาติ ตามที่จังหวัดขอนแก่นร่วมกับภาคีเครือข่ายด้านสาธารณสุข จัดโครงการแสงน้ำใจไทยทั้ง
ชาติ เดิน วิ่ง ปั่น ป้องกันอัมพาต ครั้งที่ 11 เฉลิมพระเกียรติเนื่องในวันอัมพาตโลกประจำปี 2568 โดยมีการ
มอบภารกิจให้กับเทศบาลนครขอนแก่นภายใต้คณะกรรมการด้านอาหารและเครื่องดื่ม คณะกรรมการฝ่าย
สถานที่และโสตทัศนูปกรณ์ ส่วนของการประชุมมอบหมายจะมีเรื่องการมอบหมายภารกิจให้กับเทศบาลนคร
ขอนแก่น โดยแบ่งออกเป็น 2 ส่วน คือ ในส่วนแรกซุ้มเฉลิมพระเกียรติ ซึ่งจะจัดขึ้นในวันที่ 28 - 1 พฤศจิกายน 
2568 ที่บริเวณของสนามบินขอนแก่น เซ็นทรัลพลาซ่าและบึงศรีฐาน มหาวิทยาลัยขอนแก่น ในส่วนของการ
รับผิดชอบจะเป็นของสำนักช่าง อันนี้เป็นภาพกิจกรรมปีที่ผ่านมาทางเทศบาลนครขอนแก่นได้ให้ความร่วมมือ
กับจังหวัดในการจัดตกแต่งสถานที่แล้วปีนี้จะจัดขึ้นในวันที่ 2 พฤศจิกายน 2568 ซึ่งเทศบาลนครขอนแก่น
ได้รับมอบหมายในการจัดเวทีกลาง เต็นท์ต่าง ๆ ดูความเรียบร้อย ซึ่งปีนี้ได้จัดอยู่ที่บึงศรีฐาน มหาวิทยาลัย 
ขอนแก่นก็จะเป็นรายละเอียดของสำนักช่างที่จะช่วยในการรับผิดชอบ และมีรายละเอียดของบริเวณเวทีกลาง
จุดปล่อยตัวและเวทีออกกำลังกาย อันนี้ก็จะเป็นในส่วนของสำนักช่างและกองยุทธศาสตร์ฯที่ได้รับมอบหมาย
ภารกิจจากจังหวัด อันนี้ก็เป็นภาพกิจกรรมครั้งที่ผ่านมาที่เทศบาลนครขอนแก่นได้ให้ความร่วมมือกับทาง
จังหวัด ถัดมาครับจะเป็นจุดอาหาร เครื่องดื่ม การทำความสะอาด อันนี้เป็นในส่วนของสำนักสาธารณสุขฯที่ได้
รับผิดชอบ ซึ่งปัจจุบันนี้ก็จะมีกลุ่มผู้ป่วยที่เป็น Stroke เพิ่มมากขึ้น ตัวเลขของผู้เสียชีวิตด้วยโรคอัมพาตก็จะ
เยอะขึ้นเราก็เลยมีโครงการสอดรับกับเรื่องของการป้องกันโดยมีโครงการ AI ของมหาวิทยาลัยขอนแก่นที่จะมี
การตรวจสุขภาพให้กับผู้ที่ เป็นอาสาสมัครเพื่อป้องกันโรค โดยมีอายุระหว่าง 35 - 65 ปี โดยไม่จำกัดเพศ 
ไม่ต้องมีผลตรวจสุขภาพ กลุ่มเสี่ยงที่เป็นเบาหวาน ความดันและโรคไตเรื้อรัง กลุ่มที่มีผลตรวจสุขภาพปกติและ
มีการตรวจเชิงลึกเกี่ยวกับเรื่องของอุจจาระ เหงื่อ ปัสสาวะ โดยไม่มีค่าใช้จ่ายและมีการวิเคราะห์ผลรายบุคคล
โดยการตรวจอุจจาระ ปัสสาวะและเหงื่อ ทดสอบสมรรถภาพปอด โรคสมองเสื่อม ความดันโลหิต อัตราการ
เต้นของหัวใจ ตรวจในส่วนของน้ำตาลปลายนิ้ว ตรวจวัดดัชนีมวลกาย เปอร์เซ็นต์ไขมันในร่างกาย เปอร์เซ็นต์
กล้ามเนื้อ โครงสร้างและไขมันในช่องท้อง ไขมันที่อยู่รอบอวัยวะในร่างกาย อัตราการเผาผลาญ ซึ่งการตรวจ
ในส่วนนี้ก็จะช่วยเรื่องของการป้องกันโรคในหลาย ๆ ด้านรวมไปถึง Stroke ด้วย ทางโรงพยาบาลศรีนครินทร์
จะออกรถโมบายเคลื่อนที่มาตรวจให้กับทางเทศบาลนครขอนแก่นที่เทศบาลเลย อันนี้ก็ขอเชิญชวน ในส่วน
ของท้ังบุคลากรต่าง ๆ ผู้บริหาร ผู้ท่ีสนใจในการตรวจสุขภาพ ก็ขอเรียนเชิญทุกท่านเข้าร่วมงาน เดิน ว่ิงป่ัน ในวันท่ี 
2 พฤศจิกายน 2568 ด้วยนะครับ ซึ่งจะนำโดยท่านรองนุชรีวรรณ ดรดีเลิศ ที่จะลงพื้นที่ดูสถานที่ในวันที่ 9 
ตุลาคม 2568 นี้ครับ ในส่วนของผมเองก็ขอจบการรายงานเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ  
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นางสาวสมพร  ชัยอยุทธ์   ผู้อ านวยการส่วนบริการสาธารณสุข   
 อนุญาตเสริมจากน้องนิดหนึ่งค่ะ งานแรกจะเป็นโครงการ เดิน วิ่ง ปั่น แสงนำใจไทยทั้งชาติ วันที่ 2 
พฤศจิกายน 2568 เวลา 05.00 น. ธีมการแต่งกายขอให้แต่งชุดสีเขียว เสื้อเขียว กางเกงวอร์มค่ะ ประธานใน
พิธีเปิด คือ ท่านผู ้ว ่าราชการจังหวัดขอนแก่น และจะมีท่านนายกเทศมนตรีฯของเรา รวมถึงท่านรอง
นายกเทศมนตรีฯ ไปร่วมเป็นเกียรติในพิธีเปิดและร่วมรณรงค์การวิ่งค่ะ ในการประชุมนอกจากในเรื่องของการ
จัดสถานที่ซึ่งจะมีกองยุทธศาสตร์ฯ สำนักปลัดเทศบาล สำนักช่าง เราก็จะมีในเรื่องของอาหารและเครื่องดื่ม 
ซึ่งจะร่วมกับทางสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดในการทำหนังสือขอความอนุเคราะห์จากห้างร้านต่าง ๆ แล้วก็ผู้
ที่เคยให้การสนับสนุนในปีที่แล้วค่ะ รวมถึงการทำความสะอาดและทางที่ประชุมได้ขอเพิ่มมาก็คือเน้นเรื่องของ
ทีมงานที่จะช่วยจัดระบบการจราจรเพราะว่าจะมีคนมาร่วมงานประมาณ 3,000 คน ก็ได้เชิญทางท่านหัวหน้า
สำนักปลัดและทางเทศกิจเข้าร่วมด้วย ท่านรองปลัดฯ รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกองป้องกันและบรรเทา
สาธารณภัย เพราะว่าอาจจะต้องมีการใช้ อปพร. ในวันที่ 2 พฤศจิกายน 2568 ธีมงานเสื้อสีเขียวและกิจกรรม
หนึ่งก็คือการตรวจสุขภาพด้วยระบบ AI ทางมหาวิทยาลัยขอนแก่นต้องการคนเข้าร่วมกิจกรรมประมาณ 
200 คน อายุ 35 ปีขึ้นไป ไม่มีผลการตรวจสุขภาพที่ผ่านมาก็ได้และทางมหาวิทยาลัยขอนแก่นจะไปจัดกลุ่ม
โรคให้เองค่ะ ว่าท่านอยู่ในกลุ่มโรคเบาหวาน กลุ่มความดันโลหิตสูง โรคไตเรื้อรัง เป็นผู้ที่มีผลตรวจสุขภาพปกติ 
ถ้าตรวจร่างกายที่เป็นระบบฟีโนมจะตรวจถึงยีนกรรมพันธุ์ว่ามีความเสี่ยงต่อโรคหรือไม่ แต่ว่าปีที่แล้วจะราคา
ถึงหมื่นกว่าบาท อาสาสมัครทุกท่านนอกจากได้ตรวจสุขภาพฟรีในวันที่ 27 ตุลาคม 2568 ที่จะถึงนี้แล้วยัง
ได้รับเงินค่าตอบแทนอีกท่านละ 200 บาท ก็ฝากทุกสำนัก/กอง ช่วยประชาสัมพันธ์ในเรื่องของการตรวจ
สุขภาพฟรีและมีเงินค่าตอบแทนอีก 200 บาทด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ  

นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  

 ก็ทุกทีเราไปตรวจสุขภาพเรามักจะเสียตังค์  ครั้งนี้เราจะได้คืนคนละ 200 บาท ยังสมัครเพิ่มเติม
ทันไหมครับท่าน ผอ.  

นางสาวสมพร  ชัยอยุทธ์   ผู้อ านวยการส่วนบริการสาธารณสุข   
 ทันค่ะ ตอนนี้ยอดที่ส่งมามีอยู่ประมาณ 120 คนค่ะ ขาดอีกประมาณ 80 คน  

นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  

 ก็รณรงค์เชิญชวนยังขาดอีก 80 คน  

นางสาวสมพร  ชัยอยุทธ์   ผู้อ านวยการส่วนบริการสาธารณสุข   
 โควต้าพิเศษเทศบาลนครขอนแก่นไม่จำกัดเลยค่ะ โดยเฉพาะกลุ่มครูผู้ช่วยในโรงเรียนที่ไม่มีโอกาส
ตรวจสุขภาพร่างกายหรือว่าภาคสนามสามารถมาตรวจวิเคราะห์ได้เลยค่ะ  

นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  

 ถือว่าเป็นโครงการที่ดีครับ ซึ่งจะได้มาตรวจระดับฟีโนมเลยซึ่งไม่ใช่ง่าย ๆ นะครับ  

 มติที่ประชุม  :  รับทราบ 
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 4.2 เรื่องรางวัลชนะเลิศ Smart City Solution Award 2025 การพัฒนาระบบดูแลช่วยเหลือ
นักเรียนและคัดกรองนักเรียน App Care (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)     

นางสาววัฒนา  สีคาม   หัวหน้าฝ่ายสถิติข้อมูลและสารสนเทศ 
เรียนท่านนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น คณะผู้บริหาร ผู้อำนวยการสำนัก/กอง หัวหน้าส่วนการงาน 

ข้าราชการและพนักงานทุกท่าน สืบเนื่องมาจากเทศบาลนครขอนแก่นได้รับรางวัลดีเลิศ เป็นรางวัลที่สูงที่สุด
ด้านการดำรงชีวิตอัจฉริยะ (Smart Living) ตามโครงการเฟ้นหาผลงานเด่นจากผู้ให้บริการเมืองอัจฉริยะ
ประจำปีพุทธศักราช 2568 Smart City Solution Award 2025 โดยนำระบบดูแลช่วยเหลือนักเรียนและคัด
กรองนักเรียน App Care เข้าประกวดกับสำนักงานส่งเสริมเศรษฐกิจดิจิทัล เทศบาลนครขอนแก่นได้ส่งผลงาน
เข้าประกวดโครงการ Smart City Solution Award 2025 โดยเริ่มสมัครตั้งแต่วันที่ 10 มิถุนายน - 31 
กรกฎาคม 2568 ประกวดผลการคัดเลือกวันที่ 1 กันยายน 2568 นำเสนอผลงานวันที่ 12 กันยายน 2568 
ประกาศผลรอบชิงชนะเลิศวันที่ 26 กันยายน 2568 โดยมีผู้ได้รับผลงานระดับดีเลิศ 3 รางวัล ระดับดี 10 
รางวัลและระดับชมเชย จำนวน 13 รางวัล สำหรับการประกวด Smart จะมี 7 ด้าน มีหน่วยงานเข้าประกวด
ทั้งสิ้น 42 หน่วยงาน Smart ที่ 1 จะเป็นสิ่งแวดล้อมอัจฉริยะ (Smart Environment) มี 1 หน่วยงานเข้ารอบ
ชิงชนะเลิศ Smart ที่ 2 การบริหารภาครัฐอัจฉริยะ (Smart Governance) มี 14 หน่วยงานเข้ารอบชิง
ชนะเลิศ Smart ที่ 3 สิ่งแวดล้อมอัจฉริยะ (Smart Environment) มี 5 หน่วยงานเข้ารอบชิงชนะเลิศ Smart 
ที่ 4 การดำรงชีวิตอัจฉริยะ (Smart Living) มี 14 หน่วยงานเข้ารอบชิงชนะเลิศ ซึ่งเทศบาลนครขอนแก่นได้
รางวัลระดับดีเลิศเรามีคู ่แข่งทั้งหมด 13 หน่วยงาน ซึ่งจะมีคู ่แข่งที่สำคัญยกตัวอย่าง เช่น เทศบาลนคร
อุบลราชธานี ส่งระบบ CCTV อัจฉริยะเข้าประกวด องค์การบริหารส่วนจังหวัดสุพรรณบุรี ส่งโครงการ Smart 
รพ.สต. เข้าประกวด กรุงเทพมหานคร ส่งโครงการ Smart OPD Application หมอ กทม.และ CS TD Smart 
Member เข้าประกวด เทศบาลนครเกาะสมุย จังหวัดสุราษฎร์ธานี ส่งโครงการพัฒนารูปแบบการติดตามดูแล
ผู้ป่วยที่มีภาวะพึ่งพิงในยุคดิจิทัลและโครงการตรวจพลเมืองอาวุโสเข้าประกวด เทศบาลนครสงขลา ส่งโครงการ
โรงพยาบาล 1,000 เตียง ผูกพันใจ ห่วงใยชาวบ่อยาง เข้าประกวด Smart ที่ 5 การเดินทางและการขนส่ง
อัจฉริยะ (Smart Mobility) มี 1 หน่วยงานเข้ารอบชิงชนะเลิศ Smart ที่ 6 เศรษฐกิจอัจฉริยะ (Smart 
Enoconomy) มี 3 หน่วยงานเข้ารอบชิงชนะเลิศ Smart ท่ี 7 พลังงานอัจฉริยะ (Smart Energy) มี 3 หน่วยงาน
เข้ารอบชิงชนะเลิศ และอีกด้านการนำปัญญาประดิษฐ์มาประยุกต์ใช้ (Al Adoption) มี 1 หน่วยงานเข้ารอบ
ชิงชนะเลิศ ส่วนคณะทำงานประกอบด้วย นางอินทิรา ฆารเจริญ ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
นางสาวธีราพร ปรีดีวงศ์ ศึกษานิเทศก์ชำนาญการพิเศษ สำนักการศึกษา นางจันทิรา ชะอินทร์วงค์ นักวิชาการ
คอมพิวเตอร์ชำนาญการพิเศษ นางสาววัฒนา สีคาม หัวหน้าฝ่ายสถิติข้อมูลและสารสนเทศ อันนี้จะเป็น
บรรยากาศในการนำเสนอในวันที่ 12 กันยายน 2567 ผ่าน Video Conference ซึ่งระยะเวลาในการนำเสนอ
จะเป็น 7 นาที และเวลาในการตอบคำถามจะเป็น 3 นาที ในการนี้สำนักงานส่งเสริมเศรษฐกิจดิจิทัลจะขอเชิญ
เทศบาลนครขอนแก่นเข้ารับรางวัลภายในงาน Thailand Smart City Expo 2025 จากท่านนายกรัฐมนตรี
หรือรัฐมนตรีว่าการกระทรวงเศรษฐกิจและดิจิทัล ระหว่างวันที่ 5 - 7 พฤศจิกายน 2568 ณ ศูนย์ประชุม
แห่งชาติสิริกิติ์ ซึ่งจะมีการเสวนาหัวข้อ Building Smart City Beyond Brother How Can Thailand and 
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Taiwan Callape ซึ่งเป็นเวทีเกี่ยวกับความร่วมมือในการพัฒนาเมืองอัจฉริยะระหว่างประเทศไทยกับไต้หวัน
ซึ่งบนเวทีดังกล่าวจะมีการนำตัวแทนจากเมืองไทยขึ้นให้ข้อมูลเกี่ยวกับข้อมูลทั่วไปและบริบทของเมืองในการ
พัฒนาเมืองอัจฉริยะ เพ่ือให้ผู้ฟังที่เป็นผู้ประกอบการจากไต้หวันได้รับรู้และเปิดโอกาสให้เกิดการลงทุนระหว่าง
เมืองในประเทศไทยและผู้ประกอบการจากประเทศไต้หวันค่ะ ทางกองยุทธศาสตร์ฯขอจบการนำเสนอค่ะ 

นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
เขาประกาศผลวันนี้วันที่เท่าไหร่ครับ 

นางสาววัฒนา  สีคาม   หัวหน้าฝ่ายสถิติข้อมูลและสารสนเทศ  
ประกาศผลวันท่ี 26 กันยายน 2568 ค่ะ เราได้รับรางวัลดีเลิศ ซ่ึงเป็นรางวัลท่ีสูงสุดด้าน (Smart Living)  

นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
เขาให้เราไปรับรางวัลวันไหน  

นางสาววัฒนา  สีคาม   หัวหน้าฝ่ายสถิติข้อมูลและสารสนเทศ  
จะให้เราไปรับรางวัลในวันที่ 5 - 7 พฤศจิกายน 2568 ค่ะ 

นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
ก็เป็นอีกส่ิงหน่ึงครับท่ีแสดงถึงว่าเรามีศักยภาพท่ีส่งไปแล้วได้รับรางวัลกลับมาก็แสดงความยินดีด้วยนะครับ 

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 

4.3 เรื่องรายงานรายรับจริง - รายจ่ายจริง ประจ าเดือนกันยายน พ.ศ. 2568 (ส านักคลัง)   

นางสาวรุ่งวรินทร์  ไวยธิติวัชร์   หัวหน้าฝ่ายผลประโยชน์และกิจการพาณิชย์  
เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านที่ปรึกษาฯ หัวหน้าส่วนการงานและ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสาวรุ่งวรินทร์ ไวยธิติวัชร์ หัวหน้าฝ่ายผลประโยชน์และกิจการพาณิชย์ 
รักษาราชการในตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายสถิติการคลัง สำนักคลัง ขอรายงานข้อมูลสถิติรายรับจริงรายจ่ายจริง 
ประจำปีงบประมาณ 2568 ตั้งแต่วันที่  1 ตุลาคม 2567 วันที่ 30 กันยายน 2568 ผลการดำเนินงานใน
ภาพรวมงบประมาณ พ.ศ. 2568 น ั ้น เทศบาลนครขอนแก่นได ้ต ั ้ งประมาณการรายร ับไว ้จำนวน 
1,747,000,000 บาทเศษ รับจริง 1,800,000,000 บาทเศษ สูงกว่าประมาณการตั้งไว้ 53,000,000 บาทเศษ 
แยกออกเป็นรายได้เก็บเอง จำนวน 331,000,000 บาทเศษ รายได้ท่ีรัฐจัดสรรให้ จำนวน 509,000,000 บาทเศษ 
รายได้เงินอุดหนุน จำนวน 960,000,000 บาทเศษ ดังนั้น ระดับความสำเร็จคิดเป็นร้อยละ 103 จากประมาณ
การตั ้งไว้ค่ะ สัดส่วนรายรับเทศบาลนครขอนแก่นได้รับรายได้จากหมวดเงินอุดหนุนคิดเป็นร้อยละ 53  
ของรายรับรวม รองลงมาคือภาษีจัดสรร คิดเป็นร้อยละ 28 และรายได้จัดเก็บเอง คิดเป็นร้อยละ 19 ของรายรับรวม 
ประสิทธิภาพการจัดเก็บในภาพรวมอยู่ในระดับดีเยี่ยม รายรับทั้ง 3 แหล่งที่มาจัดเก็บได้เกินประมาณการตั้งไว้ 
จากการตรวจสอบยอดรายรับที่จัดเก็บได้สูงสุดแยกออกตามหมวดรายรับ ดังนี้ หมวดภาษีอากรจัดเก็บได้สูงสุด
คือภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง จำนวน 172,000,000 บาทเศษ รองลงมาคือภาษีป้ายและอากรฆ่าสัตว์ หมวดท่ี 2 
หมวดค่าธรรมเนียมค่าปรับและใบอนุญาตจัดเก็บได้สูงสุดคือค่าธรรมเนียมเก็บและขนมูลฝอย จำนวน 



16 
 

16,000,000 บาทเศษ หมวดรายได้จากทรัพย์สินจัดเก็บได้สูงสุดคือดอกเบี้ย จำนวน 38,000,000 บาทเศษ 
ส่วนรายได้จากทุนจัดเก็บได้สูงสุดคือค้าขายทอดตลาดทรัพย์สิน จำนวน 700,000 บาทเศษ หมวดภาษีจัดสรร 
รายได้จากรัฐจัดสรรให้จำนวนสูงสุดคือภาษีมูลค่าเพิ่มตาม พ.ร.บ.กำหนดแผนฯ จำนวน 273,000,000 บาทเศษ 
หมวดเงินอุดหนุนทั่วไปได้รับจริงจำนวน 960,000,000 บาทเศษ ด้านรายจ่ายเทศบาลนครขอนแก่นมีรายจ่าย
จำนวน 1,462,000,000 บาทเศษ ระดับความสำเร็จของการเบิกจ่ายคิดเป็นร้อยละ 85 ของประมาณการตั้งไว้
มีรายจ่ายงบบุคลากรมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 42 ของรายจ่ายรวมทั้งสิ้น รองลงมาคือรายจ่ายงบดำเนินงาน 
คิดเป็นร้อยละ 30 ของรายจ่ายรวมทั้งสิ้น มีการโอนเงินงบประมาณ จำนวน 101 ครั้ง และแก้ไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย จำนวน 14 ครั้ง การวิเคราะห์ในภาพรวมด้านรายรับปี 2568 มีรายรับจริงสูงกว่า
ปีที่ผ่านมา จำนวน 223,000,000 บาทเศษ และมีรายจ่ายสูงกว่าปีที่ผ่านมา จำนวน 213,000,000 บาทเศษ 
เทศบาลนครขอนแก่นมีรายรับมากกว่ารายจ่ายเสถียรภาพทางการเงินการคลังมั ่นคงเป็นที ่น่าเชื ่อถือ 
การบริหารจัดการการเงินการคลังมีประสิทธิภาพและตอบสนองความต้องการของประชาชนได้เป็นอย่างดี
ภายใต้การบริหารงานของท่านประสิทธ์ิ ทองแท่งไทย นายกเทศมนตรีฯ ท่านโกเมน กันตวธีระ รองนายกเทศมนตรีฯ 
ทีดู่แลรับผิดชอบงานสำนักคลังและควบคุมกำกับดูแลการบริหารงานคลัง โดยท่านผู้อำนวยการสำนักคลัง 
นางทิมาพร จันทรถง ในส่วนของเงินสะสม ณ วันที่ 31 สิงหาคม 2568 มีจำนวน 1,092,000,000 บาทเศษ 
สำหรับยอดเงินสะสม ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 อยู่ระหว่างการปิดบัญชีค่ะ 

นางสาวธนภรณ์  ป้อมสา    นักวิชาการจัดเก็บรายได้ปฏิบัติการ  
ในส่วนของการจัดเก็บภาษีรายได้  ผลการจัดเก็บภาษีที ่ดินและสิ ่งปลูกสร้างข้อมูล ณ วันที่ 30 

กันยายน 2568 ประมาณการอยู่ที่ 160,000,000 บาท จัดเก็บได้จริง 172,000,000 บาทเศษ ปี 2568 จัดเก็บ
ได้มีประสิทธิภาพสูงกว่าประมาณการ คิดเป็น 7.85 % ผลการจัดเก็บภาษีป้ายข้อมูล ณ วันที่ 30 กันยายน 
2568 ประมาณการอยู ่ที ่ 37,300,000 บาท จัดเก็บได้จริงที ่ 39,090,000 บาทเศษ ปี 2568 จัดเก็บได้
ประสิทธิภาพสูงกว่าประมาณการ คิดเป็น 4.82 % ผลการจัดเก็บภาษีที่เทศบาลจัดเก็บเองข้อมูล ณ วันที่ 30 
กันยายน 2568 ประมาณการรวม 197,300,000 บาท จัดเก็บได้จริง 211,650,000 บาทเศษ จัดเก็บได้มี
ประสิทธิภาพสูงกว่าประมาณการคิดเป็น 7.07 % ความสำเร็จในการจัดเก็บภาษีครั้งนี้มิได้เกิดข้ึนได้ด้วยฝ่ายใด
ฝ่ายหนึ่ง แตเ่ป็นผลลัพธ์อันหน้าชื่นชมจากความร่วมมืออันเป็นหนึ่งเดียวของทุกสำนัก/กองภายในเทศบาลนคร
ขอนแก่นเป็นเครื่องมือพิสูจน์ถึงความร่วมมือและความทุ่มเทของทุกสำนัก/กองอย่างแท้จริง ภายใต้วิสัยทัศน์
และการนำที่เข้มแข็งของท่านโกเมน กันตวธีระ รองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น และการบริหารจัดการอย่าง
มืออาชีพของท่านผู้อำนวยการสำนักคลัง ท่านทิมาพร จันทรถง ที่ได้ร่วมกันขับเคลื่อนนโยบายเชิงรุกผ่าน
กิจกรรมต่าง ๆ ดังต่อไปนี้ โครงการประชาสัมพันธ์รณรงค์การชำระภาษีภายในเขตเทศบาลนครขอนแก่น  
การประชาสัมพันธ์การชำระภาษีในการประชุมคณะกรรมการชุมชน จำนวน 95 ชุมชน การให้บริการออก
จัดเก็บภาษีนอกสถานที่ การเพิ่มช่องทางการให้บริการรับชำระภาษี ณ สำนักทะเบียนท้องถิ่นศูนย์การค้า
เซ็นทรัลขอนแก่น การออกให้บริการรับชำระภาษีตามโครงการเทศบาลนี้มีรัก การอำนวยความสะดวกโดยเพ่ิม
ช่องทางการติดต่อเพื่อชำระภาษีทาง Line official และ Facebook สำนักคลัง การเพิ่มช่องทางการสแกน
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ชำระภาษีผ่านระบบกรุงไทย Corporate Online ผ่าน Mobile Application สำนักคลังขอจบการนำเสนอ
เพียงเท่านี ้ขอบคุณค่ะ 

นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย    นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น  
อันนี ้เป็นเรื ่องที่น่ายินดี เรามีรายรับมากกว่าที ่ประมาณการไว้ แต่สำหรับปีงบประมาณ 2569 

เราประมาณการไว้สูงกว่าปีที่แล้วอีกนะครับ ก็หวังว่าคงจะได้ตามเป้าหรือดีไปกว่านั้นอาจจะได้เกินเป้านะครับ     

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 

4.4 เรื่องสรุปผลการปฏิบัติงานประจ าเดือนกันยายน พ.ศ. 2568 (ส านักสวัสดิการสังคม)  

นายสาธิต  สงวนทรัพย์   หัวหน้าฝ่ายสังคมสงเคราะห์ 
เรียนท่านนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ท่านรองนายกฯ ท่านผู้บริหารและผู้ร่วมประชุมทุกท่าน 

กระผมนายสาธิต สงวนทรัพย์ หัวหน้าฝ่ายสังคมสงเคราะห์ ได้รับมอบหมายจากท่าน ผอ.ปริญดา เอียสกุล 
ให้มารายงานผลการปฏิบัติงานของสำนักสวัสดิการสังคม ประจำเดือนกันยายน 2568 ดังต่อไปนี้ โครงการ
บ้านสีขาว ชุมชนสีขาว ประจำปีงบประมาณ 2568 ระหว่างวันที่ 26 สิงหาคม - 11 กันยายน 2568 โดยมี
รูปแบบการจัดกิจกรรม คือ การตรวจพบสารเสพติดในร่างกาย โดยการตรวจปัสสาวะแต่ว่าต้องได้รับความ
ยินยอมของผู้สมัครใจในการตรวจในครั้งนี้โดยไม่มีการบังคับใด ๆ ทั้งสิ้นแล้วก็การมอบธงสีขาว 1 ธงต่อ 1 
ครอบครัว และมอบโล่เชิดชูเกียรติ 1 โล่ต่อ 1 ชุมชน โดยการมอบโล่ก็จะมอบในการประชุมของคณะกรรมการ 
ชุมชนย่อย ครั้งที่ 12 ประจำเดือนกันยายน 2568 สำหรับผลการดำเนินงานมีชุมชนที่เข้าร่วมโครงการทั้งหมด 
17 ชุมชน ผู้เข้าร่วมโครงการทั้งหมด 1,078 คน เราได้ตรวจและไม่พบสารเสพติดคือ 1,076 คน และมีการ
ตรวจพบสารเสพติด 2 คน กรณีที่ตรวจพบสารเสพติดก็ต้องให้เจ้าตัวยินยอมในการบำบัดต่อไป อันนี้ก็เป็นภาพ
บรรยากาศโดยมีท่านผู้ว ่าราชการจังหวัดขอนแก่น ท่านนายกเทศมนตรีฯและผู ้บริหาร ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลฯ ท่านนายอำเภอเมืองขอนแก่น ที่เข้าร่วมกิจกรรมและการจัดเป็นโซน เป็นชุมชน อันนี้เป็นภาพ
กิจกรรมที่ชุมชนได้มอบโล่บ้านสีขาว ชุมชนสีขาว โครงการต่อไปเป็นโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการและคณะ
ศึกษาดูงานแนวทางการพัฒนาชุมชน องค์กรภาคประชาชนในเขตเทศบาลนครขอนแก่น ประจำปีงบประมาณ 
2568 ครั้งที่ 1 ระหว่างวันที่ 5 - 7 กันยายน 2568 และครั้งที่ 2 ระหว่างวันที่ 12 - 14 กันยายน 2568 
กลุ่มเป้าหมายก็คือผู้บริหารเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล พนักงาน ผู้นำชุมชนและผู้นำองค์กร ครั้งที่ 1 
ระหว่างวันที่ 5 – 7 กันยายน 2568 ผู้ร่วมโครงการทั้งหมด 175 คน ครั้งที่ 2 ระหว่างวันที่ 12 - 14 กันยายน 
2558 มีผู้ร่วมโครงการทั้งหมด 175 คน โดยใช้สถานที่ดูงานคือ 1 .โครงการชัยพัฒนานุรักษ์ อําเภออัมพวา 
จังหวัดสมุทรสงคราม และศูนย์เรียนรู้บ้านบางพลับ อำเภอบางคนที จังหวัดสงคราม ภาพบรรยากาศระหว่าง
การอบรม ของชุมชนและองค์กร ภาพซ้ายมือสุดด้านล่างก็เป็นการสาธิตในการทำขนมที่ขึ้นชื่อของจังหวัด
สมุทรสงครามและให้ทางชุมชนได้เสนอแนวคิดต่าง ๆ ว่าอนาคตอยากจะให้ทางเทศบาลได้ดำเนินการอย่างไรบ้าง 
โดยชุมชนนำข้อความมาแปะในกิจกรรมแลกเปลี่ยน ต่อไปเป็นสรุปผลการประเมินความพึงพอใจในโครงการ
ครั้งที่ 1 และครั้งที่ 2 พบว่าความพึงพอใจมากที่สุด ดังต่อไปนี้ การอำนวยความสะดวกจากเจ้าหน้าที่โครงการ 
คิดเป็น 85.3 % สถานที่พัก คิดเป็น 81.3 % อาหารและเครื่องดื่ม คิดเป็น 79.3 % สถานที่ในการดำเนิน
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โครงการ คิดเป็น 77.3 % วิทยากรจากโครงการ คิดเป็น 69.3 % ระยะเวลาการดำเนินโครงการ คิดเป็น 68.9 % 
ความรู้และกิจกรรมที่ดำเนินตามโครงการคิดเป็น 68.1 % และสุดท้ายยานพาหนะในการเดินทาง คิดเป็น 
67.7 % สำนักสวัสดิการสังคมก็ขอจบการรายงานเพียงเท่านี้ครับ ขอบพระคุณครับ  

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 

4.5 เรื่องรายงานตัวพนักงานเทศบาล พนักงานครูและพนักงานจ้าง (กองการเจ้าหน้าที่)  

นางดลฤดี  ประจักษ์เมือง   ผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าที่  
เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัดฯ รองปลัดฯและหัวหน้าส่วนการงานทุกท่านนะคะ  

ในห้วงเดือนที่ผ่านมาเทศบาลนครขอนแก่นได้รับโอนย้ายพนักงานมาทั้งสิ้น 14 ท่าน ขออนุญาตแนะนำท่านแรก
เลยนะคะ ท่านปลัดฯ สายยันต์ ภิรมย์กิจ ขออนุญาตเรียนเชิญท่านปลัดฯ ด้านหน้าและแนะนำตัวค่ะ 

นายสายยันต์  ภิรมย์กิจ   ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น  
สวัสดีครับ เรียนท่านนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านเลขาฯ ผอ.สำนัก/กอง 

ผู ้บริหารสถานศึกษา พี่น้องทีมงานเทศบาลนครขอนแก่นที่เคารพรักทุกท่านครับ ผมสายยันต์ ภิรมย์กิจ 
ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น ตำแหน่งเดิมปลัดเทศบาลเมืองมหาสารคาม ขอรายงานตัวย้ายมาดำรงตำแหน่ง 
เม่ือวันท่ี 2 ตุลาคม 2568 ซ่ึงทางหัวหน้าฝ่ายกิจการสภาบอกว่าให้บอกสถานะด้วยครับ ก็ไม่โสดครับ ต้องขอขอบคุณ
ท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ที่ให้โอกาสมาร่วมทีมงานเทศบาลนครขอนแก่น จากที่ได้รับฟัง
ผลงานก็ทำให้รู ้สึกกดดันว่าจะทำได้ดีเหมือนที่ผ่านมาหรือไม่ครับ ก็มั ่นใจครับว่าในเมื่อทีมงานเราเข้มแข็ง 
ผมมั่นใจว่าต้องทำได้ดีกว่าเดิมครับ ขอฝากเนื้อฝากตัวด้วย ขอบคุณมากครับ  

นายชัยพร  โรจนสินธุ   รองปลดัเทศบาลนครขอนแก่น  
เรียนท่านนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ท่านรองนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ท่านเลขาฯ หัวหน้าส่วน

การงาน ผอ.ทุกท่าน กระผมนายชัยพร โรจนสินธุ ตำแหน่งเดิมปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลไทรน้อย จังหวัด
นนทบุรี ตำแหน่งใหม่ รองปลัดเทศบาลนครขอนแก่น ขอขอบคุณทางท่านนายกฯและคณะผู้บริหาร ที่ให้โอกาส
กระผมได้มาร่วมงานในเทศบาลนครขอนแก่น สถานะก็สมรสแล้วครับ ภรรยา 1 ลูก 2 ครับ ก็ขอฝากเนื้อฝากตัว
กับพี่น้องเทศบาลนครขอนแก่นทุกท่านครับ ผมก็จะทำหน้าที่ให้ดีที่สุดและจะเป็นผู้ช่วยของท่านปลัดฯในการ
นำพาเทศบาลนครขอนแกน่ให้เจริญยิ่ง ๆ ขึ้นไปครับ ขอขอบคุณครับ 

นางสาวอรอาภา  ทองใสย์   หัวหน้าฝ่ายกิจการพาณิชย์  
เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านปลัดฯ ท่านผู้อำนวยการสำนัก/กอง หัวหน้าส่วน

การงานและพี่น้องชาวเทศบาลนครขอนแก่นทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสาวอรอาภา ทองใสย์ ตำแหน่งเดิม หัวหน้า 
ฝ่ายบริหารงานทั่วไป สังกัดกองคลัง เทศบาลตำบลท่าคันโท จังหวัดกาฬสินธุ์ โอนย้ายมาในตำแหน่งหัวหน้าฝ่าย
กิจการพาณิชย์ สังกัดสำนักปลัดเทศบาล วันนี้ก็รู้สึกยินดีและรู้สึกภาคภูมิใจมากที่ได้มีโอกาสเข้ามารับฟังการ
ประชุมในวันนี้ และขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีฯและท่านคณะผู้บริหารทุกท่านที่เมตตาแล้วก็ให้โอกาสได้มา
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ร่วมงานและร่วมรับใช้พ่ีน้องประชาชนชาวจังหวัดขอนแก่นในวันนี้ ขอให้ทุกท่านช่วยแนะนำด้วยนะคะ สถานะก็
รู้สึกอายนิด ๆ ที่จะบอกว่าโสดค่ะ แต่ว่ามีลูกติด 1 คนค่ะ ขอบคุณมากค่ะ 

นางสาวธัญรดี  สรรพอาษา   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป  
เร ียนท่านนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ท่านรองนายกเทศมนตรีขอนแก่น ท่านเลขานุการ

นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ท่านปลัดฯ ท่านรองปลัดฯ ท่านผู้อำนวยการทุกท่าน ท่านหัวหน้าส่วนการ
งานทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสาวธัญรดี สรรพอาษา ตำแหน่งเดิม หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย สำนัก
ปลัด องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครพนม โอนย้ายมารับตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป สังกัดกอง
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เทศบาลนครขอนแก่น กราบขอบพระคุณท่านนายกฯและคณะผู้บริหารที่ให้
โอกาสมาร่วมงาน ณ ที่นี้นะคะ ขออนุญาตฝากเนื้อฝากตัวและก็ขอคำชี้แนะบอกสอนด้วยนะคะ ชื่อเล่นหมูค่ะ 
สถานะมีครอบครัวแล้วค่ะ สามี 1 ลูก 2 ค่ะ ขอบพระคุณค่ะ 

นายนฤพนธ์  สอนบุญมา   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาบุคลากร  
เรียนท่านนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น รองนายกเทศมนตรีนครแก่น คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนฤพนธ์ สอนบุญมา ตำแหน่งเดิม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป สังกัดกองคลัง
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ โอนมาดำรงตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาบุคลากร กองการเจ้าหน้าที่ เทศบาล
นครขอนแก่น ชื่อเล่นชื่อนะ สถานะบางวันก็เป็นภรรยา บางวันก็เป็นมารดาครับ ส่วนประสบการณ์ผมไปเป็น
หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป สำนักคลัง เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ได้ 1 เดือน ก็ได้ประสบการณ์ดี ๆ จากที่นั่น
เยอะแยะนะครับ และจะเอามาพัฒนาที่เทศบาลนครขอนแก่นของเรา ขอบคุณมากครับ  

นางสาวเอื้อการย์  ตะสอน   นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ  
เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ และขอสวัสดีคณะผู้บริหารทุกท่าน พี่น้องชาวเทศบาลนครขอนแก่นทุกท่าน 

นางสาวเอื้อการย์ ตะสอน ชื่อเล่นปลาค่ะ ตอนนี้อยู่ที่ฝ่ายกิจการสภา สำนักปลัดเทศบาล โอนย้ายมาจากกรม
เจรจาการค้าระหว่างประเทศค่ะ สถานภาพโสด ขอบคุณท่านนายกฯด้วยท่ีให้โอกาสได้กลับบ้านค่ะ ขอบคุณมากค่ะ 

นางสาวกิตติกา  ดิลกวิลาศ   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน  
สวัสดีค่ะ เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวกิตติกา 

ดิลกวิลาศ ตำแหน่งเจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน ย้ายมาจากกรมเจรจาการค้าระหว่างประเทศ กระทรวง
พาณิชย์ โอนย้ายมาตำแหน่งเจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน สำนักปลัดเทศบาล ขอบคุณค่ะ 

นางสาวกรรณิกา  ถวิลการ   นักวิชาการจัดเก็บรายได้ช านาญการ  
เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านเลขาฯ ท่าน ผอ. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ 

ชื่อนางสาวกรรณิกา ถวิลการ โอนย้ายมาจากเทศบาลตำบลหนองบัว อำเภอบ้านฝาง จังหวัดขอนแก่น โอนย้าย
มาตำแหน่งนักวิชาการจัดเก็บรายได้ชำนาญการ สำนักคลัง สถานภาพโสด ลูก 1 ค่ะ ขอขอบพระคุณท่านนายกฯ 
ท่านผู้บริหารและท่าน ผอ.สำนัก ที่ให้โอกาสได้กลับมาที่บ้านอีกครั้งหนึ่งค่ะ ก็สัญญาว่าจะทำงานอย่างเต็มที่นำ
ความรู้ความประสบการณ์ที่มีก้าวสู่ความเป็นมหานครขอนแก่นค่ะ ขอบคุณค่ะ  
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นายภาณุพล  พังราษฎร์   นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ  
เรียนนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ท่านรองนายกฯ ท่านที่ปรึกษานายกฯ ท่านเลขานายกฯ ท่านปลัด 

เทศบาลฯ ท่านรองปลัดเทศบาลฯทุกท่าน ท่านผู้อำนวยการสำนัก/กองทุกท่าน กระผมนายภานุพล พังราษฎร์ 
ชื่อเล่นป๊อปปี้ โอนย้ายมาจากเทศบาลเมืองบางแม่นาง อำเภอบางใหญ่ จังหวัดนนทบุรี โอนย้ายมาในตำแหน่ง
นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ สังกัดฝ่ายบริหารงานทั่วไป สำนักคลัง เทศบาลนครขอนแก่น ภูมิลำเนาเป็นคน
อำเภอมัญจาคีรี จังหวัดขอนแก่น ถือว่าเป็นลูกในบ้านเป็นว่านในสวน ขอฝากเนื้อฝากตัวอันไหนดี อันไหนงาม 
ช่วยบอกช่วยสอนหน่อยนะครับ ขอบคุณผู้ใหญ่ใจดีทุกท่านท่ีให้โอกาสได้กลับบ้าน สภานภาพโสดครับ ขอบคุณครับ  

นางสาวรัชดาภรณ์  วิวัฒน์วงตระกูล   ครู โรงเรียนเทศบาลวัดกลาง 
เรียนท่านนายกเทศมนตรีนครขอนแก่น ท่านเลขาฯ ท่านผู้บริหารทุกท่าน ดิฉันนางสาวรัชดาภรณ์ 

วิวัฒน์วงตระกูล ตำแหน่งครูผู้สอน โอนย้ายมาจากเทศบาลตำบลแพรกษา จังหวัดสมุทรปราการ โอนย้ายมา
สังกัดเทศบาลนครขอนแก่น โรงเรียนเทศบาลวัดกลาง ต้องขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีฯมากเลยนะคะ ที่ให้
โอกาสหนูได้ย้ายกลับมาบ้านค่ะ ขอฝากเนื้อฝากตัวด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ 

นายสถาปัตย์  หาญนาแซง   ครู โรงเรียนเทศบาลสวนสนุก  
สวัสดีครับ เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม

นายสถาปัตย์ หาญนาแซง ชื่อเล่นเต้ย ย้ายโอนย้ายมาจากสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษาขอนแก่น
โรงเรียนโนนศิลาวิทยาคม ย้ายมาในตำแหน่งครูผู้สอน โรงเรียนเทศบาลสวนสนุกครับ ผมก็ยินดีและดีใจที่ได้รับ
มอบโอกาสดี ๆ จากท่านนายกเทศมนตรีฯครับ ที่ได้ให้ย้ายมาเทศบาลนครขอนแก่นครับ ขอขอบคุณท่านเป็น
อย่างสูงที่ได้มอบโอกาสนี้ครับ สภานภาพโสดตามกฎหมายครับ ไม่สามารถมีเพ่ิมได้ครับ ขอบคุณครับ  

นางสาวรุ่งวรินทร์  ไวยธิติวัชร์   หัวหน้าฝ่ายผลประโยชน์และกิจการพาณิชย์    
เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกเทศมนตรีฯ ท่านที่ปรึกษาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

ดิฉันนางสาวรุ่งนรินทร์ ไวยธิติวัชร์ ตำแหน่งเดิมก่อนย้ายมาเทศบาลนคร คือ เทศบาลเมืองศรีสะเกษ ปัจจุบัน
ดำรงตำแหน่งเดิม ตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายสถิติการคลัง ตอนนี ้ย ้ายมาสังกัดใหม่ คือตำแหน่งหัวหน้าฝ่าย
ผลประโยชน์และกิจการพาณิชย์ค่ะ สถานภาพโสด ขอบคุณค่ะ  

นายพสิษฐ์  ยะอัมพันธุ์   นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ  
เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนการงานและพนักงานเทศบาลนครขอนแก่นที่

เคารพทุกท่านครับ กระผมนายพสิษฐ์ ยะอัมพันธุ์ สังกัดเดิม นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ฝ่ายงบประมาณ 
กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ย้ายมาดำรงตำแหน่งใหม่ คือ นักจัดการงานทั่วไป สังกัดฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
กองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย สถานภาพมีครอบครัวครับ ลูก 3 คนครับ ขอบคุณครับ  

นางสาวฐิติมา  นาทันริ   ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป  
เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ท่านรองนายกฯ ท่านปลัดฯ ท่านรองปลัดฯ ผู้อำนวยการสำนัก/กอง 

หัวหน้าส่วนการงานทุกท่าน ดิฉันนางสาวฐิติมา นาทันริ ตำแหน่งเดิม ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ สำนักคลัง 
ตำแหน่งใหม ่ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป กองพัสดุและทรัพย์สินค่ะ สถานภาพมีครอบครัวแล้วค่ะ  
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นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
รายงานตัวครบถ้วนแล้วนะครับ ในนามของเทศบาลนครขอนแก่นก็ยินดีต้อนรับทุกท่านที่เข้ามาร่วม

เป็นส่วนหนึ่งของครอบครัวเทศบาลนครขอนแก่น ซึ่งพวกท่านก็ทราบดีว่าเทศบาลนครขอนแก่นมีชื่อเสียงแล้วก็
อย่างที่บอกเทศบาลนครขอนแก่นก็มีภาระงานมากด้วย เพราะฉะนั้น ฝากพวกท่านให้เต็มที่กับงานแล้วก็อยู่ที่
เทศบาลนครขอนแก่นทำตัวให้มีความสุข ซึ่งนโยบายของผมพวกท่านอาจจะยังไม่ได้ทราบ นโยบายของผมให้ไว้ 
คือ ขอนแก่นมหานคร เมืองแห่งความสุข เพราะฉะน้ัน เราจะสุขได้ก็ต้ังแต่เจ้าพนักงาน เจ้าหน้าท่ี ข้าราชการเราเอง 
จะต้องมีความสุขแล้วก็ความสุขนั้นจะได้เผยแพร่ต่อไปให้ประชาชนต่อได้อีกครั้งหนึ่งครับ ในฐานะของผู้บริหาร
สูงสุดของเทศบาลนครขอนแก่น ก็ยินดีต้อนรับทุกท่านเข้ามาร่วมช่วยงาน ช่วยรับใช้ประชาชนในเขตเทศบาล
นครขอนแก่นร่วมกัน วันนี้ก็ยินดีต้อนรับทุกท่านครับ ขอเสียงปรบมือให้ทุกท่านครับ  

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องอ่ืน ๆ  

5.1 เรื่องการแต่งกายของพนักงานเทศบาลนครขอนแก่น  

นายสายยันต์  ภิรมย์กิจ   ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น  
 ผมเพิ่งมาอยู่ใหม่ก็อยากจะทราบขนบธรรมเนียมการแต่งกายของเทศบาลนครขอนแก่นว่า  วันจันทร์
วันอังคาร วันพุธ วันพฤหัสบดี วันศุกร์ เราจะนัดแนะกันแต่งพร้อมกันหรือไม่ หรือว่าต่างคนต่างแต่งแบบนี้ครับ
อยากจะหารือที่ประชุมครับท่านนายกฯ  

นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 จริง ๆ แล้วเขามีนะครับ แต่ผมจำไม่ได้เพราะผมไม่ได้ทำตาม ท่านไหนจำได้ หัวหน้าสำนักปลัดฯหรือ
ว่าท่านรองปลัดฯ  

นางเพ็ญศรี  เพนทิลแล๋ะ   รองปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 
 เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ ผู้บริหารทุกท่านนะคะ จริง ๆ แล้วตามนโยบายของจังหวัดขอนแก่น 
เดิมของผู้ว่าราชการจังหวัดท่านเดิม คือ วันจันทร์ ใส่ชุดสีกากี วันอังคาร ผ้าไหม วันพุธ ชุดสุภาพ วันพฤหัสบดี 
ชุดสุภาพ แล้วก็วันศุกร์ ผ้าไหม ผ้าไทยสีเหลือง ประมาณนั้น แต่ว่าเบื้องต้นที่ทราบจากจังหวัดรอนโยบายของ
ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดท่านใหมค่่ะ  

นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 ครับ รอนโยบายท่านผู้ว่าราชการจังหวัดท่านใหม่ สำหรับผมจำไม่ได้เพราะผมไม่เคยแต่งตามวันเลยครับ 
ใส่สะดวกครับ ก็เลยจำไม่ได้ครับ ก็รอนโยบายท่านผู้ว่าราชการจังหวัดท่านใหม่ก่อนว่าให้แต่งกายแบบไหน 
ไม่ทราบว่าที่ของที่เดิมของท่านปลัดฯเป็นอย่างไรครับ  

นายสายยันต์  ภิรมย์กิจ   ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น  
 โดยปกติวันจันทร์แต่งปฏิบัติราชการสีกากีครับ ซ่ึงเป็นธรรมเนียมท่ัวประเทศ แล้วก็มาเปลี่ยนในยุคหนึ่ง 
ก็มาการแต่งสีกากีวันอังคาร  
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  (ลงชื่อ)                                 ผู้ตรวจ/ทาน                        
           (นางเพ็ญศรี เพนทิลแล๋ะ)             
        รองปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 

                 (ลงชื่อ)                               ผู้ตรวจ/ทาน   
                          (นางมันฑิกา  ไชยพรหม)  
                         หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 

 (ลงชื่อ)                            ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

         (นางสาวอมรา  โกศลสุรภูมิ)              
           หวัหน้าฝ่ายกิจการสภา 

      (ลงชื่อ)                              ผู้บันทึกการประชุม 

              (นายวงศ์ธวัฒน์  ทองป้อง) 
             เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน        

  (ลงชื่อ)                               ผู้ตรวจ/ทาน                        
           (นายสายยันต์  ภิรมย์กิจ)             
          ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น 

  (ลงชื่อ)                                 ผู้ตรวจ/ทาน                        
         (นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย)             
        นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 

นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 ช่วงนั้นตรงกับวันเฉลิมฯ เมื่อปีที่แล้ว ครบรอบ 72 พรรษา เพราะฉะนั้น วันจันทร์เลยให้แต่งสีเหลือง 

นายสายยันต์  ภิรมย์กิจ   ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น  
 สำหรับวันอื่นจะรอท่านผู้ว่าฯหรือรอใครก็ต้องรอไปนะครับ แต่ผมว่าวันจันทร์น่าจะแต่งชุดปฏิบัติ
ราชการสีกากี เพราะว่าเป็นเป็นธรรมเนียมสากลทั่วประเทศ คือ สรุปว่าวันจันทร์แต่งชุดปฏิบัติราชการสีกากี
เป็นหลักนะครับ  

นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 เมื่อก่อนสมัยผมอยู่ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดขอนแก่น วันจันทร์ สีกากี วันอังคาร เป็นผ้าไทย วันพุธ 
ชุดกีฬา วันพฤหัสบดี เสื้อลายขอ แล้วก็วันศุกร ์รู้สึกจะชุดสุภาพครับ 

นายสายยันต์  ภิรมย์กิจ   ปลัดเทศบาลนครขอนแก่น  
 เอาวันจันทร์วันเดียวก่อนนะครับ ขอบคุณครับ 

นายประสิทธิ์  ทองแท่งไทย   นายกเทศมนตรีนครขอนแก่น 
 มีท่านใดจะเพิ่มเติมหรือไม่ครับ ก็ถือว่าเป็นต้นปีงบประมาณใหม่แล้ว ปีงบประมาณ 2569 ส่วนแผน
เราก็ได้ออกไปเรียบร้อยแล้ว อีกไม่นานอาจจะต้องมีการจ่ายขาดเงินสะสม ไม่น่าจะเกินวันที่ 13 - 14 เดือน
พฤศจิกายน 2568 ก็จะได้มีการประชุมสภาฯในการจ่ายเงินขาดสะสมอีกครั้งหนึ่ง ก็ให้สำนัก/กองที่มีสิ่งที่
ต้องการจะใช้ให้รีบนำส่งให้มันครบกระบวนการก็ฝากไว้เท่านี้ก่อนครับ  สถานการณ์น้ำก็คงจะดีขึ้นในเร็ววัน
เพราะว่าจะใกล้จะหมดหน้าฝนแล้ว ที่ผ่านมาก็ต้องขอขอบคุณทุกท่าน ก็จบสิ้นปีงบประมาณพุทธศักราช 2568 
ไปเรียบร้อยแล้ว ซึ่งผมก็มาดำรงตำแหน่งเป็นช่วงสุดท้ายเลยของปลายปีงบประมาณ ก็ถือว่าผ่านมาได้ด้วยดี 
ต่อไปเราก็จะมาดำเนินการในปีงบประมาณพุทธศักราช 2569 ต่อไป มาช่วยกันขับเคลื่อนกันต่อไป วันนี้ก็
ขอขอบคุณทุกท่านที่มาร่วมประชุมนะครับ ขอปิดการประชุม ขอบคุณครับ  

มติที่ประชุม  :  รับทราบ 

เลิกประชุมเวลา  16.12  น.  

 

 

 


